

NBA火箭队宣布裁掉周琦

周琦终于还是没法继续留在火箭队了。北京时间12月18日凌晨，NBA球队火箭队总经理莫雷证实，周琦已经被火箭队裁掉。

周琦被火箭队裁掉

周琦是在2016年NBA选秀大会上被火箭队在第43顺位选中的。不过，火箭当时并没有直接签下他，周琦留在CBA继续为新疆广汇队征战了一年，帮助新疆队在2017年拿到了队史首个CBA联赛冠军。

2017年7月，火箭队正式签下周琦，期待他成为第二个姚明。不过事与愿违，在过去的一个半赛季中，尽管周琦努力适应NBA的比赛强度和节奏，但仍很难在火箭队立足，他基本上是在火箭队下属的发展联盟俱乐部毒蛇队打球。在毒蛇队期间，周琦为球队出战31场，场均拿到11.2分和7个篮板，投篮命中率为51.3%。本赛季周琦仅为火箭打了1场比赛（10月31日主场对阵开拓者），那场比赛他打了最后一分钟，1投1中得到2分。而加盟火箭队的这两个赛季里，周琦共打了19场比赛，期间场均出场6.6分钟，得到1.3分和1.2个篮板。周琦拥有外线投篮的能力，也有很出色的封盖能力，然而从对抗角度来说，周琦的确存在一定问题，这使得他无法在NBA立足。

本赛季周琦也十分不走运，一直在同伤病做斗争。从赛季前的训练营，到后来下放毒蛇队打球期间，他都多次受伤，错失了很多证明自己的机会。此前周琦已经伤停了一段时

间，就在18日火箭主场迎战爵士队的前一天，火箭队还把他的状态列为“可能出战”。让人没有想到的是，周琦从可能出战到被正式裁掉，只花了短短24个小时，这也体现出了NBA竞争的残酷性和不可预测性。

未来回CBA打球？

现在，周琦的下一支球队在哪里，没有人能够说清楚，甚至连周琦自己和他的经纪人如今都无法言明。

根据规定，被裁后如果没有被其他球队认领，周琦将在48小时之后成为完全自由球员，届时他可以选择与其他NBA球队签约，也能选择去欧洲或回中国打球。

周琦回到CBA，对于中国队备战世界杯会有帮助。而一旦周琦选择回到国内打球，几乎所有球队应该都愿意伸出橄榄枝。不过由于本赛季CBA没球队为周琦注册，所以原则上他在本赛季没有重返CBA的可能。但如果CBA公司开特例，以及大部分CBA球队都同意的话，周琦本赛季回归CBA的路并没被完全堵死。毕竟明年的篮球世界杯即将到来，作为中国男篮最重要的一位内线球员，如果大半年时间没有参与正常对抗的比赛，周琦将难以保持良好的竞技状态和身体素质。

然而，最重要的决定权还是在周琦自己手上。毕竟，他已经不止一次说过，NBA就是他的梦想，他也希望能在NBA提高自己的能力。

在获知被裁的消息后，周琦在社交媒体平台上为自己打气。他说：“拼



周琦(资料图片)

图，不是这一块，会是下一块。梦不变，我在路上。”

上个月，周琦也曾发表励志长文。他在文中说：“我告诉自己，不管经历什么、身处何方，不管最后的结果会怎样，都不能影响我为了既定的目标和长久的梦想去不断努力。”

晚综

体坛传真

欧冠16强抽签结果揭晓 德甲英超全面对决

北京时间12月17日晚，2018~2019赛季欧冠八分之一决赛抽签仪式在瑞士尼翁欧足联总部进行，三支德甲球队全数抽中英超对手：拜仁慕尼黑、沙尔克04和多特蒙德将分别对阵利物浦、曼城和热刺。这也是欧冠淘汰赛历史上，首次出现同一轮有三组英德球队对决的盛况。

欧冠16强中，英超有四队入围，西甲和德甲各三支，意甲和法甲各两队，葡超和荷甲各一队。除德甲三支球队全部对上英超之外，卫冕冠军皇马将对阵阿贾克斯，C罗带领尤文图斯迎战老对手马德里竞技，曼联在穆里尼奥带领下面对的是巴黎圣日耳曼的豪华阵容，里昂对阵巴萨，罗马则将与葡超“领头羊”波尔图交手。

抽签结果揭晓后，拜仁与利物浦的对决无疑最受关注。由于两队都曾五夺欧冠冠军，让这次对决成为名副其实的“冠军较量”。这也是利物浦与德甲豪门拜仁在欧冠中的首次相遇。利物浦和拜仁最近一次在正式比赛中交战还要追溯到2001年的欧洲超级杯，当时利物浦是获胜的一方。利物浦本赛季在联赛中风头正劲，在欧冠小组赛中以C组第二名的身份出线，拜仁则是E组头名，两队此次“遭遇战”将会异常精彩。

相比英德球队的硬碰硬，西甲豪门抽到好签。皇马的对手阿贾克斯、巴萨的对手里昂被公认为是16强中实力最弱的两队。只是马竞签运较差，抽到意甲领头羊、拥有C罗的尤文图斯。作为马德里德比历史第一射手，C罗效力皇马9年时间与同城死敌马竞交手31次，一共打进22球，还有8次助攻。两年前欧冠半决赛，C罗次回合上演帽子戏法，率领皇马进入决赛，充分证明了自己马竞克星的成色。

欧冠联赛八分之一决赛首回合将于明年2月开战。值得一提的是，从16强比赛开始，欧冠联赛将正式使用VAR(视频助理裁判)。

晚综

苏炳添的2018 惊喜连连 幸福满满

赛场上三次打破男子60米亚洲室内纪录，两次追平100米亚洲纪录，生活中还升级当上了爸爸。事业家庭双丰收的苏炳添在2018年是当之无愧的“人生赢家”。总结即将过去的这一年时，即将步入而立之年的他用“惊喜”“传奇”“完美”等一连串词语表达了自己的幸福之情。



苏炳添(资料图片)

完美赛季 拼出惊喜

在苏炳添印象中，他的2018赛季是从去年11月27日开启的。那一天，他告别了新婚妻子，来到北京开始新一轮冬训。两个月后，苏炳添出国参赛，从此迎来了一个又一个的成绩突破。

“现在回想起来整个赛季还是很传奇的。1月23日是我今年第一次出国参赛，那个时候心里还是很忐忑的。”苏炳添12月17日接受采访时说。

令他没有想到的是，第一场比赛苏炳添就在柏林跑出6秒55，一周之后他

又在卡尔斯鲁厄跑出6秒47，将自己保持的亚洲纪录提升了0.03秒。

此后苏炳添又接连跑出6秒43和6秒42，并收获了室内世锦赛银牌，成为第一位在世界大赛中赢得男子短跑奖牌的中国成年运动员，也创造了亚洲选手在这个项目中的最好成绩。进入室外赛季苏炳添延续了火热状态，6月他两次跑出9秒91，追平卡塔尔归化选手奥古诺德创造的亚洲纪录。8月的他在亚运会上以9秒92的赛会纪录加冕冠军，在亚洲赛场傲视群雄。

“今年总的来看欧洲是我的福地，好的成绩大部分都是在欧洲跑出来的。更

重要的是几乎所有的好成绩都是和世界上最好的选手同场竞技时创造的，通过这些成绩也让我更加找到了信心。”苏炳添说，“我的2018年确实充满了各种惊奇和惊喜，这是我体育生涯中非常难忘的一年。”

升级奶爸 幸福满溢

在2018年的参赛计划中，苏炳添只放弃了一场比赛，那就是7月中旬的田径世界杯。原定参加这场比赛的他在比完瑞士卢塞恩田径赛后就赶回国内，准备陪伴预产期将至的妻子。可惜他还在回国的飞机上，儿子就已呱呱坠地。虽然没能赶上儿子出生的那一刻，但初为人父的苏炳添兴奋之情溢于言表，接受采访时总是不时地提起儿子和妻子。

不过由于训练参赛任务繁重，苏炳添与家人总是聚少离多，心里也有不少歉疚和失落。“将来退役之后就会有更多时间陪他们了，现在就是希望他们平平安安，健康就行了。”苏炳添说，“现在还是要以自己的事业为主。”

明年苏炳添就将年满三十岁。他说从自己目前训练情况来看，坚持到两年后的东京奥运会没有问题。而即将到来的2019赛季除了多哈世锦赛外没太多重要比赛任务。苏炳添坦言达到世锦赛参赛标准并不难，他的重心更多将放在突破9秒90大关上，“未来一到两年，突破9秒90都是我的奋斗目标。” 据新华社

不到3小时完成全程马拉松 美70岁老人创世界纪录



上周末，在美国杰克逊维尔马拉松赛事中，70岁的老跑神吉恩·戴克斯以2小时54分23秒(平均配速4分07秒)的成绩跑完全程，刷新了人类70岁~74岁以上年龄组世界纪录。据悉，吉恩·戴克斯前半程用时1小时26分56秒，后半程用时1小时27分27秒。

让年轻人都汗颜的是，在打破年龄组世界纪录两周之前，吉恩·戴克斯与女儿参加了一场50公里越野赛，以6小时51分的成绩完赛；第二天又跑了一场加州马拉松，以3小时23分58秒完赛，参赛强度几乎绝无任何有。

吉恩·戴克斯从58岁才开始跑马拉松，去年开始打破各种纪录。今年他又打破了10项美国锦标赛纪录，7项全美老将运动会年龄组纪录，3项非全美老将运动会年龄组纪录。

晚综